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fnood e, c’est quoi ? E

» LCMS (Learning Content Management System) : équivalent a un ENT avec des fonctionnalités trés variées :
Gestion administrative des apprenants (groupes, suivi des apprentissages)
Polyvalence des ressources:
o Ressources passives : Dépdts de pdf, vidéos, liens url, ...

o Ressources interactives : , bases de données a enrichir, wiki, forums, travaux
évalués par les pairs, ...

» Le plus répandu dans le supérieur
o en France et a l'international

O universités, écoles d'ingénieurs, FTLV dans de nombreuses entreprises...
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) C’eSt qUOi ? ﬁr https://stack-assessment.org/About/ E

» System for Teaching and Assessment using a Computer algebra Kernel
» Plugin Moodle open-source

» Développé pour I'enseignement des mathématiques basé sur :

. . . \ , . Ad tl \ I, . td
e Maxima @E : bibliothéque de calcul formel et numérique _Adaptealenseighement des

. JSHngh: bibliotheque javascript pour des graphes dynamiques

> Intéréts de Stack:

* Créer des bibliotheques d’exercices a données aléatoires = multiples versions d’'un méme exercice
(ex : plus de 34000 versions d’un examen en ligne de L1 en Chimie des Solutions)
—> possibilité de travailler plusieurs fois une notion avec des exercices a données différentes.
* Formats de réponses tres variés (QCM, numérique, expressions littérales, graphes dynamiques...)
e Systeme d’évaluation et de feedbacks finement paramétrable
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Contextes d’utilisation en Chimie

»Sorbonne-Université :
o Nombreuses UE (du L1 au ,en ,
o Différents

* Exercices formatifs (nombre illimité de tentatives)

* Exercices évaluatifs (devoir d’lh environ, tous les étudiants
réalisent I’exercice en méme temps, a distance)

»CPGE :
o Exercices : 1 par semaine (essais illimités)
o Questionnaires de : questions avec calculs littéraux

et numeériques préalables a la séance
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Focus sur quelques points B

G De déclinable en des
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o De I'aléatoire déclinable en des formats divers

2. QCM a propositions aléatoires

Exemple : évaluer la connaissance des définitions de cours et/ou la compréhension de certains concepts

Cocher I'(ou les) affirmation(s) exacte(s) :
[J 1 - L'avancement final & d'une réaction peut étre égal a I'avancement minimal €.

[J 2 - Plus I'avancement final & est proche de I'avancement minimal &,;,, plus I'état final
est en faveur des produits.

[ 3 - L'avancement final & d'une réaction est toujours compris dans l'intervalle [€yin&maxd-
[J 4 - Au terme d'une réaction, il y a toujours disparition totale du réactif limitant.

[J5 -1l n'y a aucune bonne réponse.

4 propositions tirées au hasard /

Pour chaque nouvelle tentative de I'étudiant, faire
varier les propositions du QCM

o

Base de données : tableau
1 ligne = proposition, vraie ou fausse

O

pas_rep: " ll n'y a aucune bonne réponse.”

nb_prop: 4 ;
f*auxguelles on rajoute "pas de rep"*/

QCM_data : [[prop_1,false,"Une réaction est toujours totale."]];

QCM_data : cons{[prop_2 false,"Au terme d'une réaction, il y a toujours dispantion totale
du réactif limitant."], QCM_data):

QCM_data : cons{[prop_3,true, "Le réactif limitant d'une réaction ne disparait
complétement que si la réaction est totale.”], QCM_data);

QCM_data : cons{[prop_4 false,"L'avancement final L<sub>f</sub> d'une réaction est
toujours égal a I'avancement maximal £<sub>max</sub>."], QCM_data);

QCM_data : cons{[prop_5,true,"L'avancement final £<sub>f</sub> d'une réaction peut
étre égal a I'avancement minimal §<sub>min</sub>."], QCM_data);

QCM_data : cons{[prop_b,true, "L'avancement final £<sub>f</sub> d'une réaction est
toujours compris dans l'intervalle [E<sub>min</sub> E<sub>max</sub>]."], QCM_data);

JIREC 2024
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o De I'aléatoire déclinable en des formats divers 'E

3. Graphes construits avec des données aléatoires

Exemple : Evaluer la capacité d’un étudiant a exploiter une courbe de titrage

OO

Courbe tracée « a la volee »
a partir de données tirées au sort (JSXGraph)

: \ . Tirées au sort

{@plot([parametric, (Cb*Vb*(10*(-pKb)/(107(- pKb)+107(-t)))+(107(-14)/10"(-t)-107(-t)))/(Ca-
S (107(-14)/107(-t) -107(-1))),14-t,[t,0.5*(pKb -log(Cb)/log(10)),14+log(Ca)/log(10)-
, , | . , 0.3]],[nticks,100],[xlabel,"Va(mL)"],[ylabel,"pH"],[ytics,2],grid2d,[size,500,500]) @}

pH
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o De déclinable en des

4. Molécules avec substituants aléatoires (rep. 2D ou 3D)

Exemple : Identifier des relations de stéréoisomérie

Représentation de Cram Représentation en 3D
de la molécule 1 de la molécule 1*
OH
S
2
cl
J
4
CH;
*Vous pouvez faire bouger la molécule de I'animation 3D avec votre souris pour la voir sous différents angles.
Représentation de Cram
de la molécule 2
OCH;

Br

Quelle est |a relation d'isomérie entre les molécules 1 et 2 ci-dessus ?
O identigues
conforméres
_ énantioméres
O diastéréoisomeéres
© isoméres de constitution

) Je ne sais pas.

JIREC 2024

= 1 substituant, formule html gauche ou droite, code smiles

donnes : cons([1,"H","H","H"], donnes_sansH);

donnes : cons([19,"OCH<sub>3</sub>","CH<sub>3</sub>0","0C"], donnes);
donnes : cons([12,"CHO","OHC","C=0"], donnes);

molecule_smiles :

sconcat(subst_donne[4][4],"[C&commat;](",subst_donne[6][4],")(",subst_donne[5][4],")[C
&commat;](",subst_donne[1][4],")(",subst_donne[3][4],")",subst_donne[2][4]);

<script type="text/javascript"

src="https://chemapps.stolaf.edu/jmol/jmol.php?model={@molecule_smiles@}&amp;inli
ne&amp;width=300&amp;height=300;"></script>
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Focus sur quelques points

a Une multitude de accessibles
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Q Une multitude de accessibles

Divers formats

» Valeurs numériques
» QCM /QcCcu

> Chaines de caracteres

JIREC 2024
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9 Une multitude de format de réponses accessibles LI

Expressions littérales

2. Quotient de réaction de laRP:

Quelle est I'expression du quotient de réaction a I'équilibre Q, ., en fonction de C et a .
n du taux de dissociation a I'équilibre aeq que I'oQ notera o Contra Intes de Syntaxe
(on notera lgs multiplications avec le symbolt la concentration standard C° en
écrivant é cette notation n'est pas la plus heureuse car il ne faut en principe pas - Syntaxe « informatiq ue » : « *»etnon « X »
confondre T~ et Cy, mais les limites de saisie par clavier nous l'imposent ici) : e noms des para metres 3 im poser
Qr.eq =

Interpretation prealable de la chaine de caracteres
= permet a l'étudiant de corriger ses erreurs de syntaxe
AVANT envoi de la réponse

Qreq = |(C*a_eq™ 2)/AC_0"(1-a_eq))

Votre dernigére réponse g éte interprétés comme suit
n E : l-l.l I-
(o | | L |

Les variables trouvées dans votre réponses étaient : (O, Oy, g, ]
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Q Une multitude de accessibles e.

Réponses avec et sur graphiques (avec JSXGraph) 5
» Tracé de droites sur un graphique
» Tracé de tangentes sur une courbe T 7 ]
» Ajout de points sur un graphe N
» Détermination de valeurs a I'aide d’un graphe « animé » 5

avec des curseurs de variation de parametres...

f i (micro A)
O [Ox1] (mmoliL) = 2.00 [1.487998046875,-2.51200439
30
—)———————— [Red1] (mmal/L) = 2.00 - 0.2
-t E*1 (V) =-0.03 20|
|5 - 0.1
—(———————— Sufaceem2)=100 | S
; 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
!
0'1\
| =
1 15 2 25 Ev)
0.2
Glisser-déplacer
—(—————— [0x2] (mmollL) = 2.00 0.3 I},
—O—.——.—.—. [Red2] (mmol/L) = 2.00
0.4
—_—)——————— E*2 (V)= 050
R T =l e
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Focus sur quelques points

° Evaluation et feedback avec
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9 Evaluation et feedback avec arbres de reponses 'E

» Limites pédagogiques des exerciseurs en ligne :

QUESTION 1

Réponse correcte Réponse incorrecte

Raisonnement Raisonnement correct (réponse
incorrect fausse mais cohérente avec la 1)

Vv X X Noseren

Réponse exacte  Réponse fausse Réponse fausse = Réponse fausse
l J

Y
: . - Autre
Erreur classique (anticipable)
Message d’erreur général

o Une réponse fausse en amont dans un exercice « a tiroirs » peut avoir des répercussions sur les questions suivantes.
= « Double-peine »

Raisonnement correct

o Feedback commun a toutes les réponses : n’alerte pas I’étudiant sur une erreur « classique »
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9 Evaluation et feedback avec arbres de réponses LI
» Avec STACK : E

QUESTION 1

Réponse correcte Réponse incorrecte

Raisonnement correct (réponse

Raisonnement correct Raisonnement

incorrect ‘ fausse mais cohérente avec la 1)
Réponse exacte  Réponse fausse Réponse fausse = Réponse admise
L J Message indiquant la
' \ s . )7
cohérence mais I’'écart avec
Erreur classique (anticipable) / \Autre la valeur attendue

Message signalant précisément Message d’erreur

la nature de 'erreur géneral

o Adapter la réponse attendue a l'erreur précédente = évaluer la cohérence d'un raisonnement = Evaluation optimisée

o Pour les erreurs les plus communes (prévisibles par expérience de I'enseignant) : renvoyer un feedback ciblé

JlREC2024 15 claire.colonna@ac-versailles.fr




9 Evaluation et feedback avec arbres de reponses o

Ex : Calcul d’'une température de flamme (dépendance avec la question précédente sur le calcul du A.H®)

Bonne réponse

Si la valeur donnée
est négative (!!)

Réponse correcte, bravo !
iy

. . .
w? * Bravo ! Viotre premiére température de flamme est

correcte !

AN faussée par Réponse partiellement correcte.
I’erreur faite sur le

calcul du ArH®
(C] uestion ,fr Votre calcul littéral est correct, mais la valeur de Tf obtenue est fausse

Réponse incorrecte.

é&')i Votre premiére température de flamme n'est pas correcte. 91 Votre premiére température de flamme n'est pas correcte.

A AUne température en kelvin négative 77 C'est impossible de

descendre en dessous du "0 absolu” 0 K.

précédente) a cause de |'erreur sur l'enthalpie de réaction.

AN faussée par Réponse partiellement correcte.
erreur sur l'unité de 31 Votre premiére température de flamme n'est pas .| Rép:rEe incorrecte.
1

ArH® (question

précédente) . : _ E—
Votre calcul littéral est correct mais vous avez fait P correcte,

correcte.

31 Votre premiére température de flamme n'est pas

une erreur d'unité pour I'enthalpie de réaction.
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9 Evaluation et feedback avec

Arbre de réponse paramétrable "a l'infini"
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9 Evaluation et feedback avec arbres de reponses

Questions « multiples » + arbre de réponses = Conception de problemes

Cn s'intéresse a la réacticn en phase gazeuse :

Brfyg + IClig = Brlg = ClFyg)

Il | CF | BE | B
B mot )| 17.8 | —273.3| 624 [ 0
S UK mol) | 247.6| 173.8 |260.7 [202.8

Cn prendra R = 8314 1 K" mol™!

Grandeurs de réaction

AH = | Pas répondu #

2, Caleuler I'entropie standard de la réaction

(LA ! | Pas répondu *

(75}

KIONEC) = | Pas répondu

4, Que peut-on dire de la réaction 7
endothermigue
exathermique

Je ne sais pas

L

K=(1000 K) < K*(1400 K)
k(1000 K) > K*(1400 K)

le ne sais pas

JIREC 2024

. Calculer 'enthalpie standard de la réaction

. En déduire la valeur de la constante d'équilibre a 71 = 1000°C;

. Sans calcul, prédire si le #7(1400°C) sera plus grand ou plus petit que KS(1000°C)

Etat d'équilibre

On intreduit du Brf sous une pression partielle de (0.9 bar, dans une enceinte de volume constant, contenant initialement 5.0 mol de ICl, (0.7 mol de Brl et 1.1 mol de CiF.

La pression totale initiale est égale & 3.2 bar et la température reste constante et égale & Ty = 1000 °C.

1. Compléter le tableau d'avancement. On écrira |'avancement &4 par la notation k_eq.

(mol)  Brfgy + ICgy = By + CFg
)

e 1 Format :
Similaire a un « probleme »

2. Donner l'intervalle de variation de I'avancement £ :

:
SiEis| |l Pas répandu ¢

I

3. Calculer le quotient de réaction a I'état initial :

D= l—l Pas répondu #

4, Cocher les affirmations exactes ci-dessous :
le nembre de moles de ICl augmente.
le nombre de moles de ICl diminue. C t. °
le noembre de males de CIF augmente, orrec Ion °

| le nombre de moles de BrF augmente.

e Sans double peine
 Feedbacks adaptés a l'erreur

Qr ne dépend pas des quantités de matiére de chaque gaz.
Qr ne dépend pas du nombre total de moles de gaz

Qr depend du nombre total de moles de gaz.

@, dépend de |a pression tofale

Il n'y a aucune bonne réponse,

6. Comment peut-on augmenter le rendement de cette réaction ?
en rajoutant du Brl
) en rajoutant du Brf
| en augmentant la pression totale
“len rajoutant un gaz inerte

II'n'y a aucune bonne réponse,
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Conclusion E

Avantages de STACK

» Diversité des dont les
» Génération d’'une grande bibliothéque d’exercices grace a

» Des arbres de réponses finement paramétrables qui permettent :
o De tenir compte de la
o De renvoyer des (notamment face aux erreurs classiques anticipées par I'enseignant)

o Qui peuvent étre modifiés (... corrigées ? ;-)) a posteriori

> Possibilité de créer des avec
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Merci de votre attention |
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o De I'aléatoire déclinable en des formats divers o.
1. Valeurs numériques E

Exemple : Utilisation d’'une formule

) o

——
1. Un photon d'énergi€46.9 eV gst associé a un rayonnement de longueur d'onde
(écrire les résultats avec 3 chiffres significatifs)

E : (rand(10000)+1)/100;

A= m E : significantfigures(float(E),3);
A ——————————— v
A= nm y
/1 . hC 1 A B I @ 8 = EEE % $S 0@ R & @ w
rayonnement —
gphoton 1. Un photon d'énergie {@E@} eV est associé a un rayonnement de longueur d'onde : (écrire les résultats avec 3 chiffres
significatifs)
A = [[input:ans1]] m [[validation:ans1]] [[feedback:prt1]]
A = [[input:ans2]] nm [[validation:ans2]] [[feedback:prt2]]
\ d =
a calculer onnee

E : entier tiré au sort entre 0 et 9 999
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0 De I'aléatoire déclinable en des formats divers e.

1. Valeurs numériques

Variantes déployées(99) a

Preparing question variants

— 'o

00%

Variante tation de question

411936315 @ W

Possibilité de :
593049723 @ W

* générer un tres grand nombre de variantes
291427950 @ 1
488943089 @ W « Vérifier lesquelles sont déployées
1794640131 @ @
1101947356 @ 1

773895948 @ M
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o De I'aléatoire déclinable en des formats divers e.

2. Série de données E

Exemple : Déduire des propriétés atomiques a partir de la position de I’élément chimique dans le tableau périodique

a Base de données : tableau
O 1 ligne =1 élément chimique

‘ . donnes : [[11,"Na","Sodium","s",3,1,22.98976928,1,"1s2 252 2p6 351", "alcalins" [rien],"+","le"]];
SR, & T R donnes : cons([12,"Mg","Magnésium","s",3,2,24.3050,2," 152 252 2p6 352" "alcalino-terreux"”,
H | a A VA YA VIA VIIA . WAy, onfn
w = R e L [rien],"2+","le"], donnes) ;

Bl : 4 5 6 7 8 9 10 11 12 E
Na | M8l g we ve vie vier——viie— g e | Al | SI| P | S |dl

K |€a|sc| mi| v |ce[mn|re|cof ni|cufan|calcel|as|se|er donnes : cons([16,"5","Soufre","p",3,16,32.065,6," 152 252 2p6 352 3p4","rien”,[rien],"2-","le"], donnes) ;
R | | =4 st R [ ] IR i s <) Te | 0 donnes : cons([17,"C]","Chlore","p",3,17,35.453,7,"1s2 2s2 2p6 3s2 3p5","halogénes”,[rien],"-","le"],
cs | Ba | ue| Ta| w|re [ os| ir| Pt | aufHg| TI| Pb| Bi|Po| At
donnes) ;
Fr | Ra | Rf | Db | Sg | Bh | Hs | Mt

donnes : cons([19,"K","Potassium”,"s",4,1,39.0983,1," 152 252 2p6 3s2 3p6 451", "alcalins",[rien],"+","le"],
donnes) ;

donnes : cons([20,"Ca","Calcium","s" 4,2,40.078,2,"1s2 252 2p6 3s2 3p6 452", "alcalino-terreux”,
On s'intéresse ém [rien],"2+","le"], donnes) ;

D'aprés sa position dans la dassification périodique, son ion le plus commun est ['ion{ S

, . o / diverses informations sur I’élément chimique
Elément chimique tire au sort (nom, symbole, position, propriétés ...)
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ANNEXES |

» Lien vers Reviz’Sup Janson (avec du STACK)

https://moodle-sciences-22.sorbonne-universite.fr/course/view.php?id=195&sectionid=26932

> Lien vers Cours PCSI Lakanal :
https://antony.elea.ac-versailles.fr/course/view.php?id=2696&notifyeditingon=1
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https://moodle-sciences-22.sorbonne-universite.fr/course/view.php?id=195&sectionid=26932
https://antony.elea.ac-versailles.fr/course/view.php?id=2696&notifyeditingon=1

0 De I'aléatoire déclinable en des formats divers e.

3. QCM a propositions aléatoires

pas_rep: " Il n'y a aucune bonne réponse.”

nb_prop : 4 > On veut en choisir 4

fauxguelles on rajoute "pas de rep"*/

QCM_data: [[prop_1.false,"Une réaction est toujours totale."]]:

QCM_data ! consi{[prop_2 false,"Au terme d'une réaction, il y a toujours disparition totale
du réactif limitant."], QCM_data);

QCM_data ! cons{[prop_3.true,"Le réactif limitant d'une réaction ne disparait
complétement que =i la réaction est totale.”], OCM_data);

QCM_data : cons{[prop_4,false, "L'avancement final <sub>f</sub> d'une réaction est
toujours égal 3 I'avancement maximal F<sub>max</sub>."], QCM_data);

QCM_data : cons{[prop_3,true,"L'avancement final £<sub>f</sub> d'une réaction peut

étre égal a I'avancement minimal §<sub>min</sub>."], QCM_data);

Tableau de données avec
24 propositions et l'indication de
si elles sont vraies ou fausses

QCM_data : cons{[prop_6,true,"L'avancement final £<sub>f</sub> d'une réaction est
toujours compns dans l'intervalle [E<sub>min</sub> L<sub>max</sub>1."], QCM_data);
QCM_data : cons{[prop_7 true,"Plus I'avancement final £<sub>f</sub> est proche de
I'avancement maximal £<sub>max</sub>, plus I'état final est en faveur des produits.”],
QCM_data);

QCM_data : cons{[prop_8 false, "Plus I'avancement final £<sub>f</sub> est proche de

I'avancement maximal £<sub>max</sub>, plus I'état final est en faveur des réactifs.”],
QCM_data);
QCM_data : cons{[prop_9 true,"Plus I'avancement final £<sub>f</sub> est proche de

QCM_data : random_permutation(QCM_data) ;

QCM_list : makelist{(QCM_data(i],i,1,nb_prop) ;

I'avancement minimal §<sub>min</sub> plus I'état final est en faveur des réactifs."],
QCM_data):
QCM_data : cons{[prop_10,false,"Plus I'avancement final £ <sub>f</sub> est proche de

Permutation aleatoire des lignes du tableau de données
Selection des 4 premieres lignes

I'avancement minimal L<sub>min</sub> plus I'état final est en faveur des produits.”],
QCM_data):
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o De I'aléatoire déclinable en des formats divers e.

2. Série de données

O choix : rand(length(donnes))+1;

element? : donnes[choix];

Tirage au sort un entier « choix » compris entre 1 et le nombre de ligne du tableau
de données.

ZX : element1[1];
elementX : element1[2]; Selection de I'élément chimique correspondant a la ligne « choix » du tableau de

nomX : element1[3]; données.
bloc : element1[4];

nX : element1[5];
colonneX : element1[6];
M_nat : element1[7];
nb_val : element1[8];

configX : element1[9];
famille : element1[10];
Q : element1[12];

Informations nécessaires pour
* rédiger la guestion : ex : le symbole de I'élément sélectionné
e évaluer la réponse de I'étudiant : charge Q

On s'intéresse a |'élement@elementX@}.

D'aprés sa position dans la classification périodique, son ion le plus commun est I'ion {@elementX@JI0Rutansill [[validation:ans1]] [[feedbackprtll] =
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Warizbles de feedback [7] Tf1_stu - decimalplacesifioat(Ti -ans 151043/[nbC*Cp_CO2+(nbC+ 1)*Cp_eau]),0):
Ti_etu? : decimalplaces{floay(Ti -ans1,{nbC*Cp_ 002 +(nbC+ 1)*Cp_sau]).0):

e
Cet arbre de réponse potentiel sera zctif guand I'studiant aura répondu : ans1, ans3

Meosud 1 ©  Testde réponze | MumAbsolute % | SAns | ans3 | TAns | Tf | Test options | s | Silencieus | Mon #* |
Mezud 1 =i vrai © Mod | = % | Score | 1 | Pénzlite | Suivant | [stop] % | Annotstion de réponse | pri3-1-T
Feedback vrai pour le nosud 1 (7] 1 A~ |B|[I|a] s~ == = o [ 55 o = @ e @ e

Bravo ! Wotre premiére température de flamme st comrecte |
Mosud 1 =51 faux 9 Mod | =% | Scors | o | Bénalite | | Suivant | Moeud 2 ¢ | Annotation de réponse | pri3-1-F
Feedback faux pour le nosud 1 (7] 1 A I B I I .: &~ EE.‘-i. % |5 o = @B e @ we
Mosud 2 ©  Testde réponse | MumAbsolute % | SAns | ans3 | TAns | Til_etu | Test options | 5 | Silencieux | Mon
Meeud 2 5i vrai @ Mod | = % | Score | 0E | Penalitd | | Suivant | [stop] # | Annotation de réponse | pri3-2-T |
Feadback wrai pour le noeud 2 (7] 1 A |B|T|al a8~ =lE|= % |55 o =@ s @ we

‘otre calcul littéral est correct, mais 'enthal pie de réaction est fausze.
Mosud 2 =i faux @ Mod | LT | Score | o | Panzlite | Suivant | Mosud 3 & | Annotation de réponse | pri3-I-F
Feedback faux pour le nosud 2 17 1 A |B| I |a] 8~ = = % | T3 o =B @ we

Mozsud 2 ©  Testderéponze | MumRelative £ | SAnz | anz3 | Tanz | TFi_etul | Test options M Mon |

o S .. .. [ e e e Feedback adapté, expliquant
Feedback vrai pour le noaud 3 (-] L A= | B | T ﬂ A = | =

rRjleSB R A spécifiquement l'erreur

“otre calcul littéral est correct mais vous avez fait une erreur d'unité pour 'enthalpie de réaction : il faut la mettrz en J mol 2 (facteur 1

F commise (ici : oubli de
EEK i podr le hoeudl3 SN [ 1|[a-[B[1]g]|s-|[=[E=|= % s|lo = B8 @ we Conversion)

‘otre premiére température de flamme n'est pas correcte -

Mo=ud 3 =i faux (7] Mcu:l| - % | St_ore| o | Pénalitéd | | Suivam:l [stop] # | Annotation de réponse | pri3-
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Variables de feedback

Nozud 1
Mosud 1 =i vrai

Feedback vrai pour le noeud 1

Mozud 1 51 faux

Feedback faux pour le nosud 1

MNozsud 2

Meoeud 2 =i vrai

Feedback vrai ud 2

Mosud 2 =i faux

Feedback faux pour le nosud 2

\

(7] Tf1_stu - decimalplacesifioat(Ti -ans 151043/[nbC*Cp_CO2+(nbC+ 1)*Cp_eau]),0):
Tfl_stu? : decimalplaces{floanTi -ans1{nbC*Cp C02 +(nbC+ 1)*Cp_sau]).0): ’ ’ . 7
2 Récupération de la réponse de
Cet arbre de réponse potentiel sera zctif guand I'studiant aura répondu : ans1, ans3 . .

e e I'étudiant a la question précédente
dont dépend le résultat évalué ici
=> utilisation dans la formule
correcte (obtention de rep_etu)

© Testde réponse | MumAbsolute % | SAns | ans3 | TAns | Tf |Te-st options Silencieusx
(] M0d| = #% | Score | 1 Pénzlite Suivant | [stop] 4 | Annotation de réponse | pri3-1-T
© [1][a-[B]Ias-]|[=[=[==][%[s5|c[=[B|2|a]wm
Bravo ! Wotre premiére température de flamme st comrecte |
@ Mo:l| =% |Sr_c|re| o |Péna|i‘té| |Suivan1.| Moeud 2 ¢ | Annotstion de réponse | pri3-1-F
© |[1][a-[Bli[e|s-|[=]s[==%[s] c[=a]s|a]w
Supprimer le noaud 1
©  Testderéponse | MumAbsoluts % | SAns | ans3 |Tﬁms LTT‘._EGJ |Testoptions 5 Silenciew:
: Mo:l| =¢|Score 08 Pénalité Su'ruaml[smp] :W Comparaison de Ia réponse de

1[a-[Bl1][e]s-|[=]E[=]=%[s] c[=[a]s|a]w \ 1 . T n

‘otre calcul littéral est correct, mais 'enthal pie de réaction est fausze. I etUd Ia nt a re p_etu

e Mod| =% |Sc\c|re| o |Pér|a|i.‘té |Su|vant| Moeud 3 ¢ | Annotation de réponse | pr3-2-F
(7]

Nozud 3
Mo=ud 3 =i vrai

Feedback vrai pour le noaud 3

Mozud 3 =i faux

Feedback faux pour le nosud 3

(]
(]

|1 |A= |B| T |@ b~ | =S EEE %% 0@ & & e

Supprimer le moaud 2

ﬂﬂﬁiﬁ w se | MumPBelstive % | SAns | ans3 | 4 !;"_ﬂ—' | Test options | 0.00s | Silencieus
1]

Mod [ = 2 | Scors | 06 Panslite Suivant

|[a-[B]1]a]s-]|[=[=]=]=]|[%[s]|[c][a[a[s][a]

“otre calcul littéral est correct mais vous avez fait une erreur d'unité pour 'enthalpie de réaction : il faut la mettre enJmal’ (factsur '.-G"'!:I... Feed back ada pté’ faisa nt Ie |ien
_Kl O EN Em entre le résultat obtenu et I'erreur a

[stop]  # | Annotation de réponse | pri3-3-T

1||A~ |B|I |@|é~ || E == % % 8RB L & w
. V4 /7
‘otre premiére température de flamme n'est pas correcte - Ia questlon precedente

Supprimer le mozud 3

28 JIREC 2024

claire.colonna@ac-versailles.fr



9 Evaluation et feedback avec 9.

Avantage n°1

» Limite pédagogique des exerciseurs en ligne :

o Feedback peu détaillé (réponse juste ou fausse) ou corrigé commun, non spécifique aux différents cas issus des tirages au sort,

o Feedback commun a toutes les réponses : n’alerte pas I’étudiant sur une erreur « classique »

» Avec STACK :

o Correction détaillée avec les valeurs tirées au sort dans I’exercice et réponses qui en découlent)

o Pour les erreurs les plus communes (prévisibles par expérience de I'enseignant) : renvoyer un feedback personnalisé
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9 Evaluation et feedback avec E

Avantage n°2

» Limite pédagogique des exerciseurs en ligne :

Une réponse fausse en amont dans un exercice « a tiroirs » peut avoir des répercussions sur les questions suivantes.
— « Double-peine »

> Avec STACK:

* Adapter la réponse attendue a l'erreur précédente pour évaluer la cohérence d'un raisonnement

* Eviter la double-peine sur la note (validation fine des compétences)

=
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9 Evaluation et feedback avec arbres de reponses 'E

En particulier : distinction possible entre :
* «réponse exacte» (celle attendue par défaut)

+ et «réponse admise» (celle tenant compte d’'un certain nombre de paramétres)

REPONSE 1

Correcte Incorrecte

Raisonnement correct (réponse
fausse mais cohérente avec la 1)

Raisonnement
incorrect

Raisonnement correct

VRéponse exacte X Réponse admise \/

Erreur classique Autre

Message d’erreur général

(anticipée)

Message d’erreur ciblé expliquant I'erreur
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14
15

1

QCM a propositions aléatoires

A

Nom de la liste

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :

QCM_data :
QCM_data :
QOcCM data -

I

cons([

cons([

cons(]

cons([

cons(]

cons([

cons(]

cons([

cons(]

cons([

cons(]

cons(]
cons([

cons(T

B

QCM_data

I

, QCM_data),

, QCM_data);

, QCM_data);

, QCM_data);

, QCM_data);

, QCM_data),

, QCM_data);

, QCM_data);

, QCM_data);

. QCM_data);

, QCM_data);

, QCM_data);
, QCM_data);
COCM datar

1

=]

4

=y

1

%]

13
14
15

En pratique :

 utilisation d’un fichier excel avec toutes les propositions
* Derniere colonne : syntaxe Stack

D

Surun profil réactionnel (A E_p = f{CR) W)}, un intermédiaire réactionnel est positionné
en un minimum local dénergie.

Surun profil réactionnel (W E_p = f{CR) W), un intermédiaire réactionnel correspond a
un maximum d'énergie.

Surun profil réactionnel (W E_p = f{CR) W), un état de transition correspond a un
minimum local d'énergie.

Sur un profil réactionnel (W E_p = f{CR) W), un état de transition correspond & un
maximum local d'énergie.

Lorsque I'énergie d'activation dune étape élémentaire augmente (les autres
parameétres restant inchangés), la constante de vitesse de cette étape diminue.

Lorsque I'énergie d'activation dune étape élémentaire augmente (les autres
paramétres restant inchangés), |a constante de vitesse de cette étape augmente.

Une réaction dans le sens direct passe par les mémes intermédiaires et états de
transition que la réaction inverse.

D'aprés le postulat de Hammond, lorsguune étape élémentaire est exothermique, le
complexe activé a une structure proche des celles des réactifs.

Draprés le postulat de Hammond, lorsquune étape élémentaire est exothermique, le
complexe activé a une structure proche des celles des produits.

Draprés le postulat de Hammond, lorsqu'une étape élémentaire est endothermique, le
complexe activé a une structure proche des celles des réactifs.

Draprés le postulat de Hammond, lorsgu'une étape élémentaire est endothermique, le
complexe activé a une structure proche des celles des produits.

Pour la majorité des réactions, |a sélectivité augmente avec la température.

Pour la majorité des réactions, la sélectivité diminue quand la température augmente.
Un nucléophile estune espéce chimigue dont la réactivité est gouvernée parla HO.

Lin nucléanhile est une esnace chimiale dont la réactivité est aouvernée nar la BY

true

false

false

true

true

false

true

true

false

false

true

false

true
true

falsg

feedback
L'affirmation est exacte.

Sur un profil réactionnel (4 E_p = fiCR) W), un
intermédiaire réactionnel correspond a un
minimum local d'énergie.

Sur un profil réactionnel (W E_p = f{CR) W), un
état de transition correspond a un maximum
local dénergie.

L affirmation esk eracte.

C'est la loi d"arrhénius : v k[T] = & espl- wirac{E_alRT} )

Lorsque '8nergie d'activation d'une &tape élémentaire
augmente [les autres paramétres restant inchangés), la
gonstante de vitesse de cette Stape diminue. Cest la loi
d'Arrhénius : W[ k[T] = & expl- Wirac|E_alRT} )

L' affirmation esk exacte.

L'état de transition d'un acte &élémentaire exothermique est dit
Eoquot; précoce &quot; [I'état des produits correspond 4 une
énergie patentielle plus basse que 'état des réactifs) : le
complexe activé est dane plus prache en énergie des réactifs,
donc leur interconversion entraine un changement de structure
lirniité.

L'état de transition d'un acte lémentaire exothermique est dit
foquat; précoce fquat; [I'état des produits correspond & une
énergie patentielle plus basse que 'état des réactifs) : le
complese activé est done plus prache en énergie des réactifs,
donc leur interconversion entraine un changement de structure
lirmiteé,

L'&tat de transition d'un acte élémentaire endothermique est dit
foquot; kardif Gquat; ('état des produits correspond & une
énergie patentielle plus élewée que 'état des réactifs) : le
complese activé est done plus proche en énergie des produits,
donc leur interconversion entraine un changement de structure
lirmité.

L'&tat de tranzition d'un acte élémentaire endothermique est dit
foquot; bardif quat; (état dez produits correspond & une
énergie patentielle pluz élewée que 'état des réactifz): le
complexe activé est done plus proche en énergie des produits,
donc leur interconversion entraine un changement de structure
lirmité.

Pour la majorité des réactions, la sélectivité
diminue quand la température augmente.

L' affirmation esk exacte. 3 2

Un nucléophile est une espéce chimigue dont

L' affirmation esk exacte.

G
catégorie
Profil

Profil

Profil

Profil

Profil

Profil

Profil

Hammaond

Hammond

Hammaond

Hammond

sélectivité
sélectivité
OF
0OF

prop_
QCM_data

QCM_data:

QCM_data

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data:

QCM_data:
QCM_data:
QM data -

- [lprop_1 true,"Sur un profil réactionnel (M E_p = fiCR) W)}, un intermédiaire réactionnel est positionné en un minimum local dénergi

cons([prop_2 false,"Sur un profil réactionnel (W E_p = flCR) W)}, un intermédiaire réactionnel corespond & un maximum d'énergie.”

- cons([prop_3 false "Sur un profil réactionnel (A E_p = fi{CR) W)), un état de transition correspond & un minimum local d'énergie.” "Su

cons([prop_4 true “Sur un profil réactionnel (W E_p =f(CR)W)), un état de transition correspond & un maximum local d'énergie”,"L'al

cons([prop_5 true “Lorsque 'énergie d'activation d'une étape élémentaire augmente (les autres paramétres restant inchangés), 1a

cons([prop_G false "Lorsque I'énergie d'activation d'une étape élémentaire augmente (les autres paramétres restantinchangés), |a

cons([prop_7 true,"Une réaction dans le sens direct passe parles mémes intermédiaires et états de transition que la réaction inve

cons([prop_8 true "D'aprés le postulat de Hammond, lorsqu'une étape élémentaire est exothermique, le complexe activé a une stru

- cons([prop_9 false "D'aprés le postulat de Hammond, lorsqu'une étape élémentaire est exothermique, le complexe activé a une str

cons([prop_10 false "D'aprés le postulat de Hammaond, lorsqu'une étape élémentaire est endothermigue, le complexe activé a une

cons([prop_11 true "D'aprés le postulat de Hammond, lorsqu'une étape élémentaire est endothermique, le complexe activé a une ¢

cons([prop_12 false "Pour la majorité des réactions, 1a sélectivité augmente avec |a température.” "Pour la majorité des réactions, |

cons([prop_13 true "Pour la majorité des réactions, la sélectivité diminue quand la température augmente.” "L'affirmation est exacte
cons([prop_14.true, "Un nucléophile estune espéce chimigue dont la réactivité est gouvernée par la HO." "L'affirmation est exacte.”]

cons(oron 15 false "LIn nucléonhile est une esnece chimiaue dont 13 réactivité est aouvernge nar la BY " “LIn nucléonhile est une e



Difficultés rencontrées (et solutions proposées) B

Probleme ___|Raisons ___________|Solutions proposées

technique Nombreux parametres a définir :
risque d'erreurs (par exemple dans
I'arbre de réponse)

Exercices gourmands en ressource

= serveur tres - trop - sollicité

lié au tirage au  Situations parfois incohérentes

sort pédagogiquement (ou exceptions
qui sortent du cas de l'arbre de
réponse...)

lié au pas assez de variantes :

comportement enchainement des exercices pour
des étudiants  faire défiler les versions et avoir la
solution pour la phase évaluative

J D% b s o W ie™T

Tests préalables de I'exercice
Droit a I'erreur du concepteur car possibilité de corriger a posteriori
(puis re-calculs des notes)

Diluer dans le temps les connexions des étudiants (ouverture du test
sur un intervalle de temps étendu)

Fractionner les problemes en sous-exercices : possibilité de conserver
d'un exo a l'autre les variables tirées au sort (mais empéche
I'évaluation "sans double-peine")

Utiliser un cours Moodle dédié aux gros tests Stack (base de données
"vierge")

Dépistage en amont par l'ouverture du test :

aux enseignants
aux étudiants en phase formative avant la phase évaluative
Forum dédié aux tests

Déployer de nombreuses variantes
Limiter le nombre d'essais

IV e U IW T IT IV \O" MY Vel il it o



Exemples d’exercices / problemes STACK

CALCUL DE LA TEMPERATURE DE FLAMME D’UNE REACTION DE COMBUSTION D’UN ALCANE

(UE de L2 - Thermochimie — Resp : Marie Jardat)
Données aléatoires :
Nature de l'alcane (et donc grandeurs thermodynamiques)
Composition initiale du systeme en conditions non stoechiométriques : n e Nos Ncoz
Température initiale, volume de |’enceinte, pression en air dans I'enceinte
Sujet d’examen (mini-probléme) :
QCM et calculs numériques

LECTURE DE COURBES INTENSITE-POTENTIEL

(UE de L3 - Electrochimie — Resp : Emmanuel Maisonhaute)

T T T T T T T T T T T T

@

S s
o N
T T T T T T T T

Données aléatoires :
Valeurs des concentrations en solution : courants limite de diffusion

@

1 {pA)

1 (pA)
I:.) o

Potentiels d’équilibre
Attribution des courbes aux 2 couples

@ &b b b oo N A~ o

Profils de concentration aux électrodes e /5_ i 5 o
GRAPHES TRACES AVEC CES DONNEES ALEATOIRES S 0 O I il o Pl e
-2 -1.75-1.5-1.25 -1 -0.75-0.5-025 0 02505075 1 12515 175 2 -2 -175-15-1.25 -1 -0.75-05-025 0 02505075 1 125 15175 2
E (WECS) E (W/ECS)

(pas de fichiers images a créer au préalable)
courbe (a) courbe {a)

courbe () caurbe (b)

Exercice formatif puis sommatif :
QCM et calculs numériques
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